

买卡5个月,最终只出游了3次,每次还得提前一个月抢票

“随心飞”,真能飞得随心吗?

□施亚萍/文 陈静/制图



梁朝伟打“飞的”到伦敦喂鸽子的故事,曾在网上广为流传,让不少人羡慕,希望有一天也能想飞就飞。

去年,受疫情影响,不止东航、南航、春秋、吉祥等多家航空公司都推出了类似“随心飞”的飞行套餐,比如说“快乐飞”、“想飞就飞”等,随心飞一度成为航旅圈的热词。

几千元的价格,在有效期内,不限次数打“飞的”。在台州,也有一些市民购买了随心飞套餐,可是能够真正“随心飞”的人又有多少?

1 买卡四个月未开通,决定退卡

上周三,在海南三亚玩了4天后,萧雯乘坐飞机到了温州,随后再坐车回到了台州。

“相比宁波等地,现在台州出发的航班太少了。相信以后台州的航线会越来越多,那时我们出游也会更方便。”萧雯喜欢旅游,这些年来,她和朋友一起去了不少地方,比如泰国、土耳其、西班牙等国家,国内的广州、上海等地。

去年11月,她在网上看到春秋航空推出了“想飞就飞”套票,心动了。当时,春秋航空推出的想飞就飞产品,包含全国版和区域版。其中,区域版有浙、苏、冀、兰、沈、潮汕六大区域供选择,游客购买后可在有效期范围内不限次数乘坐浙江省进出港的春秋航空国内航班指定座位出行。

从浙江出发,可以前往成都、青岛、重庆等多个地方。“北海、重庆、长沙这三个地方蛮想去的。”萧雯和几个闺蜜一说,大家都觉得不错,没犹豫就购买了。

她心想着,成年票999元一张,加上9元的儿童票,一家三口就2000元左右,出门旅游几次很合算。

可是,购买了想飞就飞产品已经4个月了,萧雯计划的旅游行程一直没有成行。

“每个人都有自己的工作,一起玩的时间太难凑了。”萧雯说,直到现在,她都还没有激活卡,而卡的有效期至今年6月,所以她准备退卡了。

和萧雯一样,当时一起购买想飞就飞产品的三个朋友也都未开通卡。

她们说,如果从温州出发,套餐里就只有兰州、淮安、石家庄这三个航线,所以温州到海口的机票只能另外出钱购买;如果家在宁波,那样航班选择就多了,就能经常周末打卡出游了。

“出门旅游,提前购票的话飞机票都不贵。”萧雯说,这次去海南海口机票600元左右,加上三亚回程机票、住宿、吃饭等费用也就三四千元,

链接

台州昨起开通多条新航线

3月28日起,台州机场将执行夏航季航班计划。换季后,台州机场将由11家航空公司运营,开通22条航线,通航20座城市、21个通航点,有望进一步满足市民日益增长的航空出行需求。

今年,山东航空首次加入台州民航大家庭,新引入的180座波音737-800飞机,将承担台州到海口、台州到烟台的新航线航班,圆了台州市民向往已久的直飞海南梦。

具体航班航线方面,部分涉及重点城市、主要城市的,换季后将新开或加密航班、航线。其中,北京、重庆、青岛等航班继续延续;国航新开台州直飞成都航班,昆明航开通台州至太原航班,东航开通台州至青岛航班;重庆航增加台州至贵阳航班,南航增加台州至广州航班;台州至广州、贵阳航线可实现每天3班往返,台州至北京、昆明、成都、长沙航线,每天2班往返。

2 5个月时间里,一家人仅飞了3次

随心飞,让王晓琴去年的生活变得丰富了。

王晓琴是临海人,老公在上海工作。去年8月,吉祥航空推出“畅飞卡”时,她和老公商量后就购买了两张,然后又购买了61元一张的“儿童畅飞卡”。

这四张卡有效期至今年1月20日,5个月时间里,王晓琴和家人一共飞了3次,去了贵州、桂林、海口三个地方。

一旦第二天准备出游,星期五下班后,王晓琴就匆匆带着孩子从临海出发,先坐动车到上海和老公团聚。

第二天一早,他们再在上海乘坐飞机。经过3小时左右的飞行,一家人就降落在陌生的城市了。

“周末就两天时间,玩的时间太短了。”王晓琴说,

大部分时间是吃当地的特色美食,比如说海口的文昌鸡、贵州的酸汤鱼等。同时,还能带孩子了解下当地的文化,看不同的风景。“读万卷书也要行万里路,可以增长孩子的见识。”

不过,回来第二天就得上班,还是蛮辛苦的,但是他们看到孩子出去后很开心,感觉累点也值得。

本来,王晓琴还计划去新疆,受疫情影响,这趟行程最后没成行。

“我大学是在新疆念的,新疆的风景很美,可惜没有去成。”王晓琴说,总体来说,机票钱不亏,但是性价比不高,因为老公工作比较忙,很难请假,而一个人她又不想出游,如果特意为了薅羊毛出门,太费精力了。

3 在台州想飞就飞,有点难

想吃火锅,去重庆;想吃粤式小点心,去广州;想看看戈壁风光,去西北……购买了随心飞后,市民想飞的理由就很简单了。

在网上,看到有些人飞了几十次薅到羊毛的消息,王晓琴就很羡慕。

可事实上,随心飞更适合哪些人群呢?在王晓琴和萧雯看来,还是适合大城市生活的年轻人,有钱有闲,工作比较自由,而且大城市航线比较多,那样就能享受说走就走的快乐了。

“要抢票,基本都要提前一个月购买,临时想去就买不到票了。”王晓琴说,周末的票不多,平时工作日的票比较宽裕,所以每次他们都是提前一个多月做攻略。

在萧雯看来,随心飞就类似于年卡,想玩就玩。不过,居住在台州,基本要选择从宁波出发了,那样就非常不方便了。

“坐动车到宁波动车站后,再坐地铁去栎社机场,

路上差不多就三个小时了。”萧雯说,而且有些航班是早上七点多,意味着要在宁波住一晚,那样增加了成本。

网友“Harvey”是重庆人,购买了东航的“随心飞”,去年她就到临海游玩了。原本计划10月19日回重庆的,但是由于航班少,当天到重庆的一趟航班要先去昆明中转,不想一大早就离开临海,她索性就先飞到了广州,再中转到上海虹桥,最后到重庆。”

“转来转去,而且广州到上海的航班还会经过台州的上空,就觉得台州到广州这趟飞行没有意义了,也就只有购买了‘随心飞’,才会安排这么不合理的行程,这么任性吧。”网友“Harvey”说。

不少人因为考虑到时间等成本,最后放弃购买了随心飞的产品。“随心飞真的随心不起来。”市民陈小姐说,去年11月,她就研究了不少航空公司的套餐航线,最终觉得台州出发太不方便放弃了。

